

СЕМЕЙНЫЙ ОЧАГ



Вместе 55 лет | Фото из архива семьи

“

«Добрей, чем бабушка и дедушка, людей на свете не знаю. Они подарили мне беззаботное детство, дедушка заменил родного отца. Спасибо им за то, что мне с ними так легко общаться, что они всегда рядом со мной, и за всё, что сделали для меня. Хотела бы поздравить бабушку и дедушку с изумрудной свадьбой. Вы делаете мою жизнь лучше и счастливее, всегда готовы поддержать и быть рядом. Спасибо вам за внимание, заботу и бесконечную любовь. Желаю долгих лет жизни, благополучия и много ярких моментов вместе с нами. Я вас очень сильно люблю и ценю».

Анна, внучка

ШАХТЁР И ГОРНЯЧКА

УСПЕВАЛИ РАБОТАТЬ НА ДОБЫЧЕ УГЛЯ И КРЕПИТЬ СВОЮ СЕМЬЮ

Людмила Васильевна и Виктор Петрович Брябрины через четыре дня после Дня шахтёра отметят изумрудную свадьбу – 55 лет.

Антонида Викторова

ШАГАЛИ ПО ИХ СТОПАМ

Каких-то 30 лет назад город Коркино был по-настоящему шахтёрским – здесь добывали уголь и в шахтах, и в разрезе. Большинство коркинцев работали на угледобыче, дети нередко шагали по их стопам. И так из поколения в поколение. Разговоры в семейном кругу сводились к делам на шахте и в разрезе, любые новости о них воспринимались как личные. То есть семьи с горняками и шахтёрами были привычными. Об одной такой семье сегодня вам расскажем. К тому же эта пара 29 августа отметит 55 лет совместной жизни.

Витя Брябрин и Людмила Назаренко родились в Коркино, он в 1949 году, она в 1950-м. Виктор жил на Вскрыше, Людмила – на Втором участке. Семья Брябриных растила восьмерых детей, отец, Пётр Васильевич, фронтвик, водитель АТП; мама, Александра Матвеевна, домохозяйка (а кто же будет смотреть за оравой ребятишек?) Папа Люды – Василий Михайлович, горняк, всю жизнь отработал на разрезе машинистом электровоза. Мама, Анна Спиридоновна, вела домашнее хозяйство. В семье росли двое детей, брат Николай стал горняком, начальником гаража на разрезе. Обе семьи имели частные дома, а это огород, живность, бесконечная работа по созданию уюта и комфорта, сытой жизни. Но не богатой. Так что дети росли скромными и трудолюбивыми.

ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

Виктор окончил восемь классов в школе № 9 и пошёл работать – семье надо было помогать. Отец пристроил его туда же, где сам работал, – в АТП автослесарем. Там же парень выучился на водителя, получил права. Но скоро перевёлся в «Сельхозтехнику», где и машины, и заработки побольше, что для многодетной семьи немаловажно. На «Урале» возил лес в горнозаводской зоне, ездил с грузами по всей стране. Подумывал о верной подружке, о своей семье.

Людмила училась в школе № 5,

восьмилетке. В девятый класс поехала в первую школу, там и получила среднее образование. А дальше куда? Решила поступить в училище № 45, учиться на товароведом промышленных товаров. Думала, работа не пыльная, интересно узнать всё о продукции в магазинах.

После училища поступила в магазин «Берёзка» на Розе. Не предполагала, что семейное счастье уже рядом.

В 1969 году Людмилу позвала на свой день рождения подружка. Там и встретились Люда и Витя, молодые неженатые люди. Пригласили друг друга, стали встречаться, гуляли по посёлку, заходили в клуб имени ВЦСПС. Через полгода подали заявление в загс, стали супругами Брябриными.

Вскоре появилась на свет дочка Танечка. А в 1971 году Виктора призвали в армию. Мужа и отца. Направили служить в Пермскую область, в инженерные войска. Окончание срока прошло в Картах.

Вернулся со службы и снова устроился в «Сельхозтехнику». Купили землянку на Вскрыше, стали строить свой дом. В 1974 году родился второй ребёнок, Славик.

Оба, дочь и сын, позднее трудились на разрезе, Татьяна стрелочницей, Слава – помощником машиниста электровоза.

С «УРАЛА» – ПОД ЗЕМЛЮ

В 1985 году Виктор принял судьбоносное решение перейти на шахту. Его принимал на «Коркинскую» знаменитый Николай Николаевич Сытников. Поначалу горнорабочим, потом выучился на машиниста шахтного электровоза – такие тянули небольшие вагонетки, развозили по лавам всё необходимое: лес, двигатели.

Наряд в шахте – это настрой на подземный труд. Берёшь лампу, крепишь её на голове, потом едешь в клетки до своего горизонта, а это 300-400 метров глубины. Даже представить себе сложно! Как будто на тот свет спускаешься.

– Ничего страшного, – уверяет Виктор Петрович. – К этому быстро привыкаешь, самая обычная работа.

До 2014 года там отработал Виктор Брябрин, успел и на глубине, и на поверхности потрудиться. Сейчас дома только огород, никуда не лю-

бит ходить, ни на праздники, ни на дни рождения. Развлекает правнук, семилетний Тёма. Приезжает из Челябинска и начинает командовать.

– Деда, ты зачем куришь? Это вредно для здоровья!

А дедушка просто тает от любви и умиления.

СЕВЕРНЫЙ, УГОЛЬНЫЙ, НИЖНИЙ...

Людмила недолго сидела с новорождённой Танечкой – вышла на работу кассиром в пищевой техникум. И с рождением Славика тоже не отдыхала долго. А в 1979 году радикально изменила свою работу – пошла на разрез. Начальник службы эксплуатации Олег Экстер принял и направил учиться на стрелочницу (в те годы специальность переименовали на оператора поста централизации).

– Мне очень нравилась эта работа, – сегодня вспоминает Людмила Васильевна. – Много людей вокруг, все замечательные, до сих пор общаемся с удовольствием. Некоторые не любили ночные смены, а я наоборот – ночью тише, спокойнее.

Тридцать лет, до 2009 года, Людмила Васильевна встречала и провожала составы, следила за порядком на стрелках, заботилась о своевременных сигналах на путях, переживала сходы, оползни. Познакомилась со всеми постами на железной дороге.

– Приходишь на наряд, получаешь направление на пост: Северный, Угольный, Нижний или другой – везде я поработала, – рассказывает Людмила Васильевна. – Было тяжело, когда разрез «газовал» – ничего не видно, запах неприятный. Но всё равно работали, хоть один состав, но спускался вниз за углём.

Сегодня у супругов уже три внучка – Анна, Леонид, Всеволод и один правнук Артемий. Не так давно Леонид со своей возлюбленной сыграли свадьбу. Всеволод перешёл в девятый класс школы № 1. Анна посвящает всё своё время воспитанию Артемия, который активно занимается спортом и пойдёт во второй класс. Все любят живо проводить время и путешествовать по нашей стране.

– Дети и внуки никогда ни в чём не отказывают и с удовольствием помогают, – говорит Людмила Васильевна.

Усадьба, дом Брябриных – просто загляденье!

КОГДА СТРОКУ ДИКТУЕТ ЧУВСТВО

Ещё горит свеча

Антонида Захваткина



Нина Морозова (Бужан) родом из Уйского района. В 1984 году Нина Ивановна поступила в Коркинский горно-строительный техникум, обучалась промышленному и гражданскому строительству. По распределению три года отработала в Свердловске, в военной проектной организации. Вернулась в Челябинск, поступила на работу в цеховой отдел труда на трубопрокатном заводе. А через девять лет переехала к мужу в Коркино, поступила в химлабораторию центра гигиены и эпидемиологии и отработала там 22 года.

Тяга к поэзии, написанию стихов у неё проявилась довольно поздно, в 50 лет, но лиричность, романтическое отношение к жизни были ей присущи с молодости.

Ты подожди ещё немного, подожди,
Ещё пора не кончена метелей,
Но скоро будут лишь весенние дожди,
И пенье птиц услышим мы в апреле.

Ещё сирени праздничный наряд
Обрадует и душу успокоит.
Ещё подарит небо звездопад.
Ну согласись, всё это жизни стоит!

Помолимся мы Богу, пока горит свеча.
Идущая от сердца молитва горяча.
Помолимся мы Богу, чтоб не было войны,
Исчезли казнокрады во всех концах страны.

Чтоб в семьях жили дети, не знающие бед.
За это перед Богом все держим мы ответ.
Помолимся мы Богу, ещё горит свеча.
Слезинка на ресницах светла и горяча.

Буйство красок в природе разлито,
Всё в ней – пурпур и янтарь.
А ненужное просто забыто,
На пороге у дома – сентябрь.

Он явился задумчиво кроткий,
Иногда проливая дожди.
И своєю осенней походкой
Вновь обрадовал сказкою: «Жди!»

Жди осеннего бабьего лета,
Когда стихнет вокруг суета.
И войдёшь ты в леса на рассвете,
Вдруг увидев: кругом красота!

Серебро кружевной паутины
Понавесил сентябрь по лесам.
И такие представил картины,
Что доволен и радостен сам.

Цвиркнет птица, готовясь к отлёту.
Пролетает, прощаясь с леском.
Ведь как чуду, дивились мы лету,
А в сентябрь уж влюбились потом.

Грустно в роще трепещут осины,
Свой багряный теряя наряд.
Все приметы осенней картины,
Прозвенел золотой листопад.

Только ель и сосна величаво
Провожают осеннюю стая.
И во всём здесь конец и начало.
Просто видишь: кругом благодать!

Я так и не купила себе шляпу,
Наверное, теперь уж не куплю.
И не поеду в городок Анапу,
Хотя и море тёплое люблю.

Давно не слышала я волн прибрежных
рокош,
Плесканье моря, мягкий летний бриз.
Ночами я мечтаю одиноко
О море. Это мой каприз.

Жить в мире с рифмой я ещё
не разучилась.
Бог с ней, со шляпой. Ведь не в этом соль.
Ну что тут скажешь, если в жизни так
случилось,
Ждёт принца своего на берегу Ассоль.